臺北市立新民國民中學學生考試實施要點
1、 依據：臺北市國民中學學生成績評量補充規定。

2、 各項考試(含定期考、複習考)實施前，教學股長應將考試科目、時間、座位表及班級應到人數、實到人數、缺席者座號填寫於黑板。

3、 考試當日，除完成請假手續(事假：提前申請；病、喪假：家長證明)者，避免缺席、遲到、早退。 

(1) 無故缺席及遲到同學不得要求補考或延長考試時間。
(2) 其他情形：如當日身體不適至健康中心休息者，應由健康中心評斷是否適合應試，或者需就醫或回家休養，如可應試，應以未離開健康中心為原則，則當天補考之成績不予打折。如就醫或回家休養則依第五項之成績計算方式。
(3) 如當日遲到者，該節未考完，則可繼續考完。該節已考完者，如無特殊重大原因，則以零分計算。

4、 試場規則：考試期間應遵守考場秩序及服從考場教師之指導，有關試場規則如下列說明：
(1) 測驗正式開始後考生不得提早離場。若因故需離場者，經監考老師同意後交卷再行離場，若有不服糾正者，該科測驗不予計分。
(2) 文具自備，必要時可用透明墊板，不得有圖形、文字印刷於其上，其他非應試用品請勿攜入試場，且不得在場內向他人借用。
(3) 考生應試時不得飲食。若因生病等特殊原因，迫切需要者經監試人員同意後飲用或服用。

(4) 考試期間如有疑問應舉手向監考老師反應，嚴禁談話、私相討論、左顧右盼、嘻笑玩鬧等行為。
(5) 每節考試時間結束應立即停筆將題目卷及答案卷交由監考老師清點，無故遲交、交錯或漏交者，一律以零分計算不得補交。

(6) 下課鐘響後，請勿立即離開教室，應等監考老師指示後，方可離開教室。

(7) 非應試用品如電子辭典、計算機、行動電話、呼叫器、MP3、MP4、收音機等計算及通訊器材，一律關閉，不准使用。

(8) 考生可攜帶三角板、直尺、圓規；但不得攜帶量角器、附量角器功能之文具或計算紙。

(9) 答案卡須用黑色2B 鉛筆劃記，修正時須用橡皮擦將原劃記擦拭乾淨。

(10) 試卷測驗作答時，除非任課老師同意使用鉛筆，應使用黑色或藍色原子筆為宜。

(11) 考試期間應遵守考場秩序及服從考場教師之指導，如有下列情事者，依下列規定辦理，並視情節輕重依校規議處：
1. 有下列舞弊或重大違規情事者，試卷以零分計，不准補考。
          a. 由他人頂替代考應試者。               b. 脅迫他人協助舞弊者。
          c. 測驗結束後逾時作答，不服糾正者。      d. 擾亂試場內、外秩序，不服糾正者。
          e. 涉及舞弊行為，事實明確者。           f. 交換答案卡（卷）、試卷作答者。

          g. 涉及電子舞弊情事者。                 h. 交卡（卷）後強行修改答案者。
 i. 無故遲交、交錯或漏交答案卡（卷）者，一律以零分計算不得補交。
          j. 使用非應試用品如電子辭典、計算機、行動電話、呼叫器、MP3、MP4、收音機等計算及通訊器材者。
          k. 故意毀損答案卡(卷)、損壞試題本。
          l. 交換座位應試者。

      有下列違規情事者，扣該生該科測驗分數5分。
a. 逾時作答，經監考老師制止後停止者。     b. 攜帶電子錶、計時器等發出響聲者。
c. 違反試場規則、秩序，情節輕微者。

      d. 攜帶非應試用品如電子辭典、計算機、行動電話、呼叫器、MP3、MP4、收音機等計算及通訊器材進入試場或發出響聲者。
      e.考試進行中與試場外有手勢或訊息聯繫行為者。
2. 若有其他擾亂試場秩序或不遵守教師指導，視情節另行議處。
5、 補考注意事項：
(1) 補考資格：依校規完成請假手續者。

(2) 補考時間：應於銷假後立即補考，並於學期成績結算前完成。無故缺考者，不得補考，

               其成績以零分計算。
(3) 補考成績計算：

1. 因公、因直系血親尊親屬喪亡或因不可抗力事件缺考者，依實得分數計算。
2. 依「臺北市政府教育局所屬高級中等以下學校、幼兒園因應流行性傳染病停課、課業學習及成績評量處理原則」，學生因疑似或確定感染流行性傳染病請假，如事逢學校定期評量，評量成績建議按補考實得分數計算。
3. 因事、因病請假缺考者，其成績如到六十分者或未達六十分者，依實得分數計算。超過六十分以上者，其超過部份病假以九折計算，事假以七折計算。
6、 本辦法經校長核定後實施，修正時亦同。

